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                             اتـعسا  3 :المدة                              الثانيلفصل اختبار ا             بعین معبد الشیخ عبد الحمید بن بادیس  ثانویة
  ر ت 3: المستوى                                   علوم فیزیائیة                                                        08/03/2018

 حافظ على نظافة ورقة الاجابة، مع عدم استعمال اللون الاحمر :ملاحظة
   :)ن4(التمرین الأول

 ومولد قوتھ المحركة مربوطة على التسلسل مع ناقل اومي مقاومتھ  ومقاومتھا الداخلیة  وشیعة ذاتیتھا  
  . وقاطعة  = V10 بائیةالكھر

 . نغلق القاطعة  عند اللحظة  - 1

وبأسھم  مثل برسم تخطیطي الدارة وحدد علیھا جھة التیار   -أ 
 .التوترات بین كل ثنائي قطب

عة بین طرفي الوشی بین أن المعادلة التفاضلیة للتوتر   - ب 

 .:  تعطى بالعبارة التالیة

و  حیث  یعطى حل المعادلة التفاضلیة   -ج 
 . ھایثوابت یطلب تعیین عبارت 

  . مثل كیفیا البیان   - د 

 .یمثل البیان  - 2

 .و  :بتوظیف المعادلة التفاضلیة والبیان جد كلا من   - أ
  .احسب الطاقة المخزنة في الوشیعة في النظام الدائم  - ب

  :)ن4(التمرین الثاني

نعتبرھا  مبدأ الفواصل على A من نقطة   V0بسرعة ابتدائیة  m=100gكتلتھ )  s(ندفع جسما صلبا    t=0عند لحظة  
 .  αیة بزاومستوي مائل عن الأفق المنطبق على  X’Xالمحور

  x  V2(m/s)2          
  3 

                                                                                                      0.3    
     

 
                                               α         x’                                          x(m)     

  
  

  . v2=f(x) مربع السرعة بدلالة المسافة المقطوعة  المرفق تغیرات یمثل البیان
I(  بفرض عدم وجود احتكاك: 
  .  gو  αبدلالة لمركز عطالة الجسم  a  عبارة التسارعوجد أ - 1
     .v2=f(x)للمنحنى  البیانیة تب العبارةأك- 2
  : استغلال ھذه العلاقة ب - 3

  .αالزاویة  استنتج قیمة )أ             
  . (s)للجسم  v0  حدد قیمة السرعة الابتدائیة ) ب            

II( معاكسة لجھة حركة الجسم ثابتة  بفرض وجود قوة إحتكاك(s).  
  . (s)لمركز عطالة الجسم  التسارع الجدید  ’a  استنتج العبارة الحرفیة -1     
   J 0.2  ھي  AB = 0.4m  مسافة عندما یقطع (s)علما أن الطاقة الحركیة للجسم  -2     

  .، ثم أحسبھا  Fشدة قوة الاحتكاك  وجد بطریقتین عبارةأ         *    
  

  . g = 10N.kg-1  :تعطى
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                                                                            ):ن6(التمرین الثالث 

  وناقل أومي  )L . r  ( ةن على التسلسل من وشیعودارة كھربائیة تتك
  E = 6V  الكھربائیةقوتھ المحركة   مثالي ومولد R= 90مقاومتھ  
  ) . 1(كما في الشكل  Kوقاطعة  
  .نغلق القاطعة   t = 0 اللحظة  عند -  
  التوترات أكتب المعادلة التفاضلیة التي تحققھا جمع بتطبیق قانون –1
  . iشدة التیار  
تغیرات ) 2(الشكل  یمثل بیان – 2

dt
di  بدلالة التیارi     

=  f(i)أي   
dt
di.  

  . أكتب العبارة البیانیة –أ   
  ) 1(العبارة البیانیة والعبارة المستخرجة في السؤال من  –ب 

  .للوشیعة  r و المقاومة  Lإستنتج كل من الذاتیة         
   R , r ,Eشدة التیار في النظام الدائم بدلالة    I0عبر عن  - جـ 

  ؟ بیانیاوتأكد من ذلك .  اثم احسبھ

  

  :)ن6(التمرین التجریبي

I(  محلول مائي لمركب كیمیائيB شوارد ، تركیز        صیغتھ العامةOH-  یساويفیھ  

 3, 16. 10-3 mol/L     و نسبة تقدمھ النھائي%   τf = 13, 73.  

  ).محلول حمضي أو أساسي( ھذا المحلول و بین طبیعتھ  PHأحسب  - 1

  . )M     :حیث   ھي  الصیغة المجملة لھذا المركب الكیمیائي أثبت أن - 2

  .معادلة تفككـھ في الماء ثم أنجز جدولا لتقدم التفاعل أكتب - 3

  . ثم أحسب قیمة  τf          =:بتھا على الشكلیمكن كتا  τf  أثبت أن نسبة التقدم النھائي - 4

  .pKa استنتج  ثم Ka الحموضة ثابتقیمة ثم استنتج  قیمتھ،و أحسب  Kأعط عبارة ثابت ثابت التوازن  - 5

  

II(  للتأكد من قیمة التركیز المولي السابقCB  نجري معایرةpH  لحجم قیمتھ  متریةVB = 22, 4 mL   من محلول 

+H3O)بواسطة محلول لحمض كلور الماء  Bالمركب 
(aq) +Cℓ-) 2-4,6.10 = تركیزه المولي mol/L CA   حصلنا ف

  . (1)المزیج بدلالة حجم الحمض المضاف الشكل  pHالبیان الممثل لتغیرات  على

  . مةالبیانات اللازمزود بأرسم التركیب التجریبي الذي یسمح بإجراء ھذه المعایرة  - 1

  .أكتب معادلة التفاعل المنمذجة لتحول المعایرة  - 2

  . أنجز جدولا لتقدم التفاعل -3 

  .  CBنقطة التكافؤ و أحسب قیمة  إحداثیتيأوجد   -4 

  الملائم لھذه المعایرة ؟ھو الكاشف  ما، من بین الكواشف الآتیة  - 5

    C25 Ke=10-14: عند       ،   MH=1g/mol ،  MC=12g/mol           ،     MN=14g/mol    :یعطى  

 
 

 
R 

E 
k 

A                        B                             C 

BAu CBu 

  -›♀╫♂║2 
  

1 

 



Page 3 sur 3 
 

  

  

  

  

 

  

        
  
  
  
  
  

                                                                                                
  

                                
  
  
  

                                                                                                     
  
  
  

                                                                                          
 
 
 

  بالتوفیق                                                                                               
  
  
  
  
  
  
  
                                                                              

أخضر   الكاشف

  البروموكریزول

  فینول فیتالین  احمر المیثیل

مجال التغیر 

  اللوني

3.8 -  5.4  4.8-6.5  8.2  - 10  

 


